
Ata da Reunião Ordinária do Conselho Diretor – 22.09.2009

Aos vinte e dois dias do mês de setembro do ano de dois mil e nove às quinze horas, reuniram-se os
membros do Conselho Diretor a fim de deliberarem sobre os seguintes pontos de pauta: 1º Item –
Posse de novos conselheiros; 2º Item – Informação acerca da Ata da reunião do Conselho Diretor
referente ao dia 1º de junho de 2009; 3º Item – Escolha de um representante do Conselho Diretor
para compor o Conselho Curador da Fundação Ajuri; 4º Item – Orçamento da UFRR para 2009; 5º
Item – Proposta de Regimento Interno do Conselho Diretor. Após a leitura da pauta, o Presidente
iniciou o 1º item dando posse ao Sr. Stone Bruno Coelho Barbosa, como representante discente da
UFRR e à Sra. Jarisi Vacari Martins, como representante da Fundação Ajuri.  Em seguida no  2º
item: o presidente solicitou a Secretária dos Conselhos, Srta. Bruna Carolina Silva Magalhães que
esclarecesse alguns dos pontos que impediram a apresentação e leitura da ata da reunião anterior do
CD.  Neste  sentido  foi  feita  a  leitura  do  Memorando  circular  nº  008/2009-CUni,  datado  de
10/08/2009 e assinado pela Srta. Dânia Walker Bríglia (ex-Secretária dos Conselhos), situação na
qual  explica  aos  membros  do  CUni  que:  “No  dia  18/06/2009  foi  encaminhado  ao  Centro  de
Computação – CECOMP, o Microcomputador ITAUTEC S/N C2M7G01000032 para a manutenção
devido a  problemas com vírus,  e  que,  conforme laudo apresentado pelo  CECOMP, ocorreu no
momento da transferência do back up a perda de todos os arquivo das máquina”. Deve-se a este fato
não só os arquivos dos Conselhos: CEPE, CUni, contudo havia também na máquina, materiais deste
Conselho Diretor,  ficando acordado que, tão logo da elaboração da Ata anterior, a mesma seria
apreciada nas próximas reuniões deste Conselho. Para o  3º item:  foi perguntado pelo Presidente,
quem  dos  membros  do  CD  gostaria  de  candidatar-se  para  representar  o  Conselho  Diretor  no
Conselho Curador da Fundação Ajuri. Inscreveram-se o professor Frank James Araújo Pinheiro e o
discente  Stone  Bruno  Coelho  Barbosa,  na  qualidade   de  titular  e  suplente  respectivamente.  O
Conselho aprovou por unanimidade as inscrições. Para o 4º item: o Presidente passou a palavra ao
convidado  da  reunião  Sr.  Manoel  Alves  Bezerra  Júnior  –  Pró-Reitor  de  Administração  e
Desenvolvimento Social, para que o mesmo abordasse sobre alguns pontos inerentes ao Orçamento
da UFRR. Com a palavra o Sr. Manoel Júnior iniciou explicando a Matriz de Custeio, basicamente
ANDIFES, trata da disponibilização de recurso de acordo com o desempenho da UFRR, bem como
a  quantidade  de  alunos,  professores  e  técnicos  pertencentes  à  instituição,  falou  sobre  a
CONDETUF, ligada à EAGRO, CONDICAP, ligada à Escola de Aplicação e explicou um pouco
sobre  as  principais  despesas  fixas  da  Instituição.  Com  a  palavra,  o  professor  Frank  James  -
representante docente questionou sobre os índices de aprovação e rendimento. O Sr. Manoel Júnior
explicou que a UFRR não prevê a quantidade de cursos a serem aprovados. O professor Frank
lembrou que a própria UFRR foi criada sem dotação orçamentária e que, o planejamento acadêmico
deverá está no mesmo compasso do planejamento financeiro; como por exemplo, professores que
serão contratados para criação de novos cursos;  que seja levada em consideração a evasão escolar e
que seja investido nesta causa. Questionou inclusive se os alunos da segunda opção do Vestibular
continuam ou não no curso. Segundo o Sr. Manoel Júnior, o programa REUNI – Reestruturação e
Expansão das Universidades Federais, proporciona pelo manos um Kit de cinco professores e que, a
UFRR só cresce assim. O prof. Frank perguntou se não seria possível reduzir o baixo rendimento
acadêmico. O Sr.  Manoel Júnior foi solidário com a preocupação do prof. Frank e sugeriu que
poderiam ser pensadas ações da Pró-Reitoria de Graduação em parceria com o REUNI a fim de que
fosse feito um levantamento das possíveis causas da evasão escolar.  Em seguida,  o Sr.  Manoel
Júnior apresentou via data-show, slides com planilhas que demonstravam um resumo do que seria a
Execução Financeira, falou que se houvesse um Sistema Integrado de Gestão, o mesmo seria capaz
de  envolver  todas  as  ações  da  UFRR,  tanto  ações  de  natureza:  acadêmica,  de  extensão  e
orçamentária.  E que a   UFRR está  em negociação com a UFMG para a aquisição do Sistema
Integrado – SIGA, e que enquanto não existir  essa unificação de ações,  o trabalho tende a  ser
“braçal”com o sistema EXCEL.  Explicou ainda sobre as  Rubricas  e  conforme são lançadas  as
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despesas, posteriormente abri-se um processo e emite-se uma dotação orçamentária, falou sobre a
exigência do Plano Interno – PI, que trata do plano de Execução, basicamente sobre: o que é a
despesa e de onde sairá o recurso para custeá-la, ao passo em que identifica-se o PTRES – Plano de
Trabalho Reduzido,  a Fonte da Despesa e por último o Código interno – Unidade Interna. Com a
palavra o Sr. Pedro Romulo – representante da SINTAUF, questionou sobre o detalhamento de uso
da matriz da CONDETUF. Em resposta o Sr. Manoel Júnior elencou alguns pontos de uma tabela
com ações da CONDETUF –  está ligada à EGRO. O Sr. Pedro Romulo perguntou ainda sobre o
índice de evasão dos alunos da EAGRO. O Pró-Reitor Manoel Júnior disse que para uma Análise
de Eficiência  precisa-se usar uma série de fórmulas fornecidas pelo Tribunal de Contas da União –
TCU, as quais só são fornecidas no final do ano. Neste momento o Sr. Pedro Romulo sugeriu que
para  um  melhor  entendimento,  o  material  da  Proposta  Orçamentária  fosse  encaminhado  aos
membros do CD via e-mail. Por sua vez, o Sr. Manoel Júnior compromete-se a repassar o referido
material à Secretária dos Conselhos para que assim o fizesse. O prof. Frank atentou para algumas
planilhas com saldos elevados, uma vez que já nos encontramos no mês de setembro. O Pró-Reitor
justificou que as planilhas não estavam atualizadas. O prof. Antonio Alves – representante suplente
da SESDUF, perguntou como é transportada a sobra de cada departamento nas planilhas da UFRR.
O Pró-Reitor disse que é estabelecido um prazo, teto, caso não seja executado á tempo, a UFRR por
ser valor, custeio, o recurso é utilizado para pagar outras contas, consideradas despesas fixas, como
por exemplo: água e  luz. O Sr. Francisco Carmozildo – representante da Assembléia Legislativa,
perguntou sobre como era feito o remanejamento desse recurso. O Sr. Manoel Júnior explicou que a
UFRR tem autonomia para fazer isso, desde que seja do mesmo grupo de custeio, por exemplo:
gastos com diárias e passagens. O Sr. Francisco Carmozildo questionou ainda sobre como seria a
elaboração da Proposta seguinte. Em resposta o Pró-Reitor salientou que, consistiria na Projeção de
aumento; Obras em andamento e Limite Orçamentário. O prof. Frank perguntou sobre ações da
Diretoria de Administração – DA, quanto à aquisição de materiais de péssima qualidade, como por
exemplo: pincéis; sobre o gasto desnecessário com energia elétrica e outros materiais; possibilidade
de plotagem nos projetos que possam atender a Universidade, exemplo: quantidade de tomadas
suficientes  para  as  salas  de  laboratórios,  bem  como  adequação  de  portas  entre  outros.  Em
atendimento o Pró-Reitor respondeu que, existe no Almoxarifado uma equipe só para o recebimento
de materiais e que, os procedimentos licitatórios são difíceis devido a falta de especificação técnica
dos materiais  a serem adquiridos,  fato que causa demora nas aquisições desses materiais.  Com
relação ao 5º item: O mesmo foi retirado da pauta e encaminhado à Assessoria Jurídica para análise
e Parecer, devendo ser apreciado na próxima reunião do Conselho. Nada mais havendo a tratar, o
Presidente deu por encerrada a reunião e eu Bruna Carolina Silva Magalhães, lavrei a presente Ata
que após lida e achada conforme, vai assinada por mim e pelos demais membros presentes.

Prof.  José  Darcísio  Pinheiro  (Presidente/  Representante  indicado  pela  Administração  Superior)
____________________________________________

Prof. Antonio Alves de Melo Filho (SESDUF)________________________________________  

Sr. Nilson Valente Guimarães (ALE) ________________________________________________

Sr. Francisco Carmozildo Henrique Araújo (ALE) ______________________________________

Sr. Haroldo Eurico Amora dos Santos (Governo de RR)__________________________________

Sr. Pedro Romulo Estevam Ribeiro (SINTAUF) ________________________________________

Sra. Josilane da Silva Conceição (Téc. Adm.) __________________________________________

Sr. Stone Bruno Coelho Barbosa (Discente) ____________________________________________
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Sra. Jarisi Vacari Martins (Fundação Ajuri) ____________________________________________

Prof. Everton José Gomes dos Santos (Docente)________________________________________

Prof. Frank James Araújo Pinheiro (Docente) __________________________________________

Srta. Bruna Carolina Silva Magalhães (Secretária) ______________________________________
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